

生平

圣王王璐琪和圣王天庆及圣郎杨氏和圣郎福是两对母子，他们殉道的过程有相似的地方。

圣王王璐琪 1869 年生于河北威县钟官营村。庚子拳乱时带著 9 岁大的儿子王天庆及五岁大的女儿到马家庄避难，1900 年 7 月 21 日义和团闯村，王王璐琪及子女与圣王玉梅及圣王安纳等同时被捕。圣王玉梅殉道后，带著一双子女的王王璐琪同其他教友一起受到背教的诱惑及被杀的威胁，王王璐琪坚持信仰。翌日一众信友被押到刑场，一些旁观的外教人见王天庆天真活泼，惹人怜爱，愿意收养他为义子，王王璐琪抱紧儿子，态度和蔼但坚决拒绝，说：「我奉教，我儿子都奉教。要杀，便将我母子俩一起杀死罢。现在，请先杀我儿子，然后再杀我。」拳民首领接受要求，王天庆全无惧色，满面笑容地望著母亲接受斩刑，接著，王王璐琪与她 5 岁大的女儿也相继被杀。圣王王璐琪殉道时 31 岁。圣王天庆 9 岁。

圣郎杨氏 1871 生于河北清河县陆家堡，出嫁之前并未奉教。入教后热心祈祷，友爱待人。1900 年 7 月 16 日，义和团入村，恶徒把郎杨氏缚在树上，迫问她是否教友，郎杨氏坚决回答：「一定是。」她的 7 岁独子郎福之前在外游戏，回来见一群凶神恶煞的人缚著母亲，便大哭起来。郎杨氏安慰对他说：「孩子！不要哭！来，到妈妈这儿来！」郎福亦被捉住及缚在另一棵树上。接著恶徒以矛穿透郎杨氏的胸腹，又用刀砍伤郎福的手臂。最后把母子二人投进火中活活烧死。圣郎杨氏殉道时 29 岁，郎福 7 岁，他是最年轻封圣的中华殉道。

反省

不论中外教难之时，有些信友屈服背教，不是因为贪生怕死，而是因为子女性命受到威胁。圣王王璐琪和圣郎杨氏都面对这个痛苦的抉择，如果坚持信仰，儿子便要立死当场，她们都只是村妇，没有高深的学问，但却明白真理，不眷恋世间短暂的生命，而能帮自己和儿女选择忍受瞬间的痛苦，走直达天国的永生途径。二人爱子无微不至，王王璐琪宁愿忍受目睹儿子惨死的裂心之痛，为的是要让他看到自己鼓励慈爱的眼神，直到最后一刻。当郎杨氏被缚在树上见儿子受惊，虽然自己身处险境，还能怀著信德鼓励他说：「来，到妈妈这儿来！」以生死相伴来安慰爱子。王天庆与郎福亦不负母亲的期望，虽然年幼亦有勇气面对死亡，没有乞饶背教，四人均得到殉道的荣冠。我们看到四位圣人的事迹应该反思，需抉择时会否重亲情友情多于对主之爱？在面对信仰挑战时又可有勇气以行动为主作证，立善表鼓励别人？

祈祷

圣王王璐琪和圣郎杨氏能够学习圣母，忍痛陪伴支持爱子行作证的苦路，让我们亦默想圣母之苦，好能得她的助佑。愿我们在逆境时能学习圣母全心交托，承行主旨。

愿我们学习圣王王璐琪、圣王天庆、圣郎杨氏和圣郎福两对母子，
尤其他们信仰的忠贞，受挑战时仍能义无反顾地为主作证，
圣王王璐琪、圣王天庆、圣郎杨氏和圣郎福，为我等祈。